
 

Protokoll Nr. 02/2023 

12. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen in der laufenden Legislaturperiode                                                                                    
am Dienstag, den 30.05.2023 

 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  21:00 Uhr 
 
 
 
 
Anwesende OB Mitglieder         Ja Nein    Gäste 
Stache, Jürgen           X               Möller, Ulrich 
Pflüger, Andre            X       
Oetzel, Stephan               X       
Scheerschmidt, Anne           X       
Michel, Julian            X      
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Ortsvorstehers 

3. Information aus den Gremien  

4. Lichterfest 2023 

5. Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 

6. Beratung Freiflächen PV-Anlagen in Trubenhausen 

7. Aufgabenliste 

8. Verschiedenes 
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TOP 1 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung zur 12. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen fristgerecht ergangen ist. Mit 
5 gewählten und 4 anwesenden Mitgliedern ist der Ortsbeirat Trubenhausen beschlussfähig. Hr. 
Ortsvorsteher Jürgen Stache begrüßt außerdem Hr. 1. Stadtrat Ulrich Möller, sowie die 
anwesenden Gäste. Es wird über ein Rederecht der anwesenden Gäste abgestimmt. Dieses wird 
einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2 

Bericht des Ortsvorstehers 
 

1. Einführung des neuen OB Mitglieds Karl Wernhardt. 
2. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet aus mehreren offiziellen Terminen. 
3. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über den Ausbau der Bushaltestellen. Hier 

wird ein Hochbürgersteig errichtet und die Busse halten dann auf der Straße und 
behindern den fließenden Verkehr.  

4. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über die illegale Fahrzeugabstellung im 
Iglauer Weg. Diese Situation wird nun über das Regierungspräsidium geregelt. 

5. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet über den Glasfaserausbau in Trubenhausen. 
Er bemängelt die fehlenden Informationen über die Baumaßnahmen im Ort und die 
Trassenführung teilweise in der Straße, hebt aber die gute Zusammenarbeit mit der 
Bauverwaltung hervor. 

6. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache bemängelt den fehlenden Fortgang des IKEK.  
 
 
TOP 3 

Information aus den Gremien 
 
Hr. Stadtverordneter Jürgen Stache und Hr. Stadtverordneter Andre Pflüger tragen die Inhalte 

aus folgenden offiziellen Sitzungen der Gremien vor: 

 

- Stadtverordnetenversammlung 02.02.2023, allgemeine Themen 

- Stadtverordnetenversammlung 11.05.2022, allgemeine Themen 

 

Die einzelnen Protokolle können auf https://www.grossalmerode.de/rathaus-

politik/politik/gremien/ nachgelesen werden. 

 

 

 

 

 

https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
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TOP 4 

Lichterfest 2023 
 
Das Lichterfest wird in diesem Jahr in Trubenhäuser Eigenregie betrieben. 
Hier werden noch Mitbürgerinnen und Mitbürger als Helfer gesucht. 
 
 

TOP 5 

Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 
 
Keine neuen Info´s. 

 

 

TOP 6 

Freiflächen PV Anlage in Trubenhausen 
 
Herr Ortsbeiratsmitglied Andre Pflüger regt eine genossenschaftlich betriebene Freiflächen PV 

Anlage in Trubenhausen an. Um ein Konzept zu erstellen, bittet der Ortsbeirat Trubenhausen 

die Verwaltung darum, potentielle Flächen zu definieren. 

 

 

TOP 7 

Aufgabenliste 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache verliest die aktuelle Aufgabenliste. 
Der Ortsbeirat Trubenhausen bittet darum, den Pkt. 53 der Aufgabenliste nicht zu löschen und 
mit untergeordneter Priorität auf der Agenda zu belassen.  
 
 
TOP 8 

Verschiedenes 
 

- Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache bittet den 1. Stadtrat Ulrich Möller um eine Information, 
bzgl. Neuigkeiten zum Kauf „Alten Mühle“. Hier gibt es keine neuen Informationen. 

 
- Der Ortsbeirat Trubenhausen wird sich zum Freiwilligentag am 23.09.23 anmelden. 

Themen hierfür werden derzeit definiert. 
 

- Ein aktueller Kanalkataster wird besprochen und die daraus resultierenden 
Sanierungsmaßnahmen abgeleitet. Aus derzeitiger Sicht ist der Kanal „In der Welsebach 
– unterer Teil“ sowie „Sonnenweg“ sanierungsbedürftig. Hier werden perspektivisch 
Strassenbaumaßnahmen auf die Trubenhäuser Bürgerinnen und Bürger zukommen. Der 
Ortsbeirat Trubenhausen bittet weiterhin die Stadtverwaltung, den Magistrat, den 
Bürgermeister sowie die Stadtverordnetenversammlung um eine faire und gerechte 
Finanzierung dieser Baumaßnahmen. Die wiederkehrenden Strassenausbaubeiträge 
sind für die Bürgerinnen und Bürger nicht aufzubringen. 
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- Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache schließt die Sitzung um 21.00 Uhr und bedankt sich 

bei allen Anwesenden für die Teilnahme und Mitarbeit. 
 
 

   
____________________       ____________________ 

   J. Stache                  A.  Pflüger       
Ortsvorsteher                      Schriftführer 
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